
Koalice začíná chystat školné

Koalice začíná chystat školné

Podle premiéra Mirka Topolánka je nutné, aby se za vysokoškolské vzdělání platilo. Řekl to včera u příležitosti zahájení akademického roku v pražské Betlémské kapli.

„Možnosti státního rozpočtu budou vždy nedostatečné. Potřebujeme proto daleko více soukromých zdrojů. Zaprvé potřebujeme školné. Součástí programového prohlášení vlády je teze, která nám ukládá širokou diskusi o platbách,“ řekl Topolánek rektorům. Ministryně v demisi Dana Kuchtová (SZ) prohlásila, že je nutné mluvit o odloženém školném, které by studenti spláceli po dokončení studia, a vytvořit systém půjček.

Minulý týden se přitom ministerstvo školství ohradilo proti článku Práva z 21. září, který informoval o jeho záměru školné zavést. Zahájení příprav na školné není koaličním politikům proti srsti. Šéf lidovců Jiří Čunek prohlásil na tiskové konferenci vlády: „Školné jsme měli v programu a v programu koaliční vlády je, že zahájíme diskusi o této věci. Budeme postupovat v součinnosti s ostatními partnery.“

Podle Čunka musí být zabezpečeno pro studenty čerpání z nízkoúrokových dlouhodobých půjček.

Předseda zelených Martin Bursík se nechal slyšet, že jeho strana školné v programu nemá. „Ale také zahájíme diskusi,“ poznamenal. Školné prosazuje i rektor ČVUT Václav Havlíček či viceprezident Svazu průmyslu Martin Jahn. Podle nich zvýší motivaci studentů a kvalitu vzdělávání.

Proti záměru Topolánka školné zavést se ohradil šéf ČSSD Jiří Paroubek: „Ve svém prohlášení však, jistě nedopatřením, zapomněl pan Topolánek na fakt, že jeho vláda dostala důvěru s tím, že školné zavádět nebude.“

Poradkyně Kuchtové Simona Weidnerová řekla v září Právu, že školné by mohlo být zavedeno už v roce 2010, kdy začne platit nový vysokoškolský zákon. Zdůraznila, že takzvané Půjčky na životní náklady při studiu již ministerstvo školství připravuje ve spolupráci s resortem financí.

Co říká vládní program Vláda nezavede školné, ale otevře diskusi o větším zapojení soukromých zdrojů do financování vysokých škol, vědy a výzkumu.